

ZA STAREJŠE OBČANE

Dnevno varstvo in še kaj več

Življenje v domu je steklo, treba ga bo še popestriti – Vsestranska nega in skrb

V konceptu o življenju in delu bežigrskega doma za starejše občane, zasnovanem že ob pripravah za njegovo zgraditev, so bile načrtovane tudi razne dejavnosti za pomoč starejšim občanom, ki v domu ne bodo stanovali. Med drugimi je bilo predvideno tudi dnevno varstvo, hrana, dostava kosil na domove in pranje perila. Pogoji za te dejavnosti so zdaj že zagotovljeni.

Nared so prostori za dnevno varstvo, ki ga je moč dobiti že od 6. ure zjutraj, pripravljena so ležišča za počitek, garderobne omarice, preskrbljeno je tudi za razvedrilo in razne dejavnosti. Tistim, ki so potrebni fizioterapije, je zagotovljena tudi ta pomoč. Skratka vsi, ki bodo v dnevnem varstvu, bodo deležni vsestranske nege in skrbi.

Dokončna cena za dnevno varstvo še ni določena. Po predvidevanjih bo znašala okrog 80 do 100 dinarjev.

Interesenti se lahko poslužijo tudi domače restavracije, kjer stane kosilo 28, dijetno pa 30 dinarjev. Kar zadeva dostavo kosil na domove pa je možen razvoz okrog 100 obrokov in sicer zaenkrat le v bolj gosti mestni okolici, ker ima dom le en kombi, hrana pa mora biti topla. Cena za kosilo je ista kot v domski restavraciji, doplačati bo treba le prevozne stroške. Tisti, ki to zmorejo, lahko tudi sami pridejo po hrano in jo nesejo domov, opravijo pa to lahko tudi njihovi sosede, terenski aktivisti ali šolarji, ki jih za tako pomoč pridobijo KS. Enake možnosti veljajo tudi za prinašanje in odnašanje perila, ki so ga v domski pralnici pripravljene vsak čas oprati in zlikati.

Učinkovitost te pomoči pa je odvisna od sodelovanja KS in njihovih organizacij – ZB, RK, društva upokojencev. V nekaterih KS so sicer že zbirali po-

datke o potrebah in željah starejših krajanov, niso jih pa poslali upravi doma, oziroma niso poslali sezname o posameznih storitvah in ljudeh, ki si teh storitev želijo. Dokler ne bodo KS opravile tega dela se posamezni interesenti lahko sami prijavijo domu in sporočijo svoje želje bodisi pisмено ali po telefonu št. 341-089.

S samim posredovanjem podatkov pa naloge KS še niso sklenjene. Mednje sodi tudi skrb za razvedrilo in zaposlitev starejših krajanov. S tem, da smo v občini dobili dom za starejše občane odprtega tipa, so se odprle možnosti za uredništve teh nalog. Življenje v domu je steklo, zdaj pa ga je

treba le še popestriti s takimi pristopi, ki mu pravimo združevanje. Krajevne skupnosti in njihove organizacije se omejujejo le na obiske, ki jih po svojih predstavnikih opravijo ob večjih praznikih pri krajanah – stanovalcih doma z njihovih območij.

Med ljudmi mladimi in starejšimi – je mnogo takih, ki radi prepevajo, šahirajo, igrajo karte, ki radi pripovedujejo vsele zgodbe iz lastnega ali iz življenja na sploh. Vsakdo ima pač svojega konjička, ki bi ga z veseljem razkazoval tudi drugim. Le animirati ga je treba, za kar ni potreben ne denar in ne poseben trud.

Z organiziranimi obiski takih sposobnežev bi se v domu za starejše občane sčasoma spontano oblikovale skupni-

ce, združene vsaka po svojih interesih.

Da bi ženske zaposlili v njihovem prostem času so si v eni od KS zamislili prirediti tečaj za ročna dela. V domu za starejše občane je več tovarišic, ki znajo odlično kvačkati, vežti in plesti. Koristneje bi bilo, da bi ta KS pridobila svoje krajanke za to, da delček prostega časa posvetijo tovarišicam v domu, s katerimi bi se lahko pogovarjale o ročnih delih, si izmenjale izkušnje, se pogovorile o novih vzorcih in še o marsičem iz zunanjega sveta.

Možnosti za razne oblike združevanja je veliko. Treba je le nekaj dobre volje in seveda sodelovanja.

E. K.

MORDA ŽE PRIHODNJE LETO

Bodo učbeniki zastopni?

22. maj bodo na republiškem svetu Zveze sindikatov Slovenije zabeležili kot dan, ko so slavnostno podpisali družbeni dogovor o izvajanju družbene akcije za organizirano preskrbo osnovnih šol z učbeniki ter postopnem zagotavljanju brezplačnih učbenikov za učence osnovnih šol v SR Sloveniji. Z njim so se udeleženci zavezali, da bodo zaradi bolj enotne in koordinirane akcije razvijali, povezovali in usklajevali dejavnost pri ustvarjanju pogojev za organizirano preskrbo z učbeniki, delovnimi zvezki, priročniki in didaktičnimi kompleti na osnovnih šolah ter s tem ustvarili pogoje za postopen prehod na brezplačne učbenike za učence osnovnih šol v Sloveniji.

Ker sta bila osnutek in kasneje predlog družbenega dogovora objavljena v številnih glasilih in sredstvih javnega obveščanja, ne bi opozarjali na

temeljna načela udeležencev, na družbene smotre, ki jih bodo morali uresničiti, na opredeljene načine preskrbe in na naloge posameznih udeležencev družbenega dogovora.

Opozoriti pa velja že sedaj, da vseh ciljev in nalog ne bo moč v zadovoljstvo vseh uresničiti takoj. Nedvomno velja to za sprejem posebnega samoupravnega sporazuma o cenah učbenikov. Ta naj bi vseboval izhodišča in kriterije za oblikovanje cen in sprejemljivejšje ter enotnejše elemente strukture cene učbenikov. Pri speval naj bi svoj delež pri izvajanju z družbenim dogovorom opredeljene politike pri programiranju, pripravi in distribuciji učbenikov.

Cene učbenikov za letos so bile določene že nekaj mesecev pred sprejemom družbenega dogovora. Zato načrtovani samoupravni sporazum o cenah še ne bo veljal za le-

tošnje jesen, ko se bodo odprla šolska vrata.

Izvedba nalog in načinov preskrbe z učbeniki v letošnji jeseni bo torej odvisna od občinskih sindikatov kot pobudnikov, občinske izobraževalne skupnosti, staršev in seveda pedagoških delavcev ter učencev po šolah, ki bodo sprejeli akcijski načrt in ga, upajmo, tudi uresničili.

Voda naša vsakdanja

Na Črnučah in v Šentjakobu jo je že premalo – Napeljali jo bodo z Jarškega broda na desnem bregu Save

Voda je proizvod narave, brez katerega ni življenja in ga ni mogoče nadomestiti prav z ničemer. Nemogoče je tudi povečati količino vode v naravi, saj jo lahko črpamo le toliko, kolikor se je v obliki padavin vrne v zemljo. Čeprav je navidez protislovno, da je na zemlji tri četrtine vode in četrtina suhe površine, je znano, da vode marsikje primanjkuje.

Šele tedaj, ko iz vodovodne pipe v stanovanju ne priteče običajni curek vode, potem ko se nam je nabralo polno korito umazane posode in »gora« neopranega perila, pomislimo, koliko je pravzaprav vredna ta »čisto navadna, brezbarvna tekočina brez okusa in vonja«. Da vodovodne pipe usahnejo ali iz njih le šibko curkajo, se na levem bregu Save kaj rado primeri. Z naraščajočo stanovanjsko gradnjo v krajevnih skup-



NOVA BEŽIGRAJSKA RAZGLEDNICA – Pogled z blokov na Bratovski ploščadi proti jugu; v ospredju nova osnovna šola Danile Kumarjeve.

gradnji novega vodnjaka nekje na »črnuškem koncu«. S tem bi le povzročili, da bi je v obstoječih vodnjakih še hitreje zmanjkalo. Vodnjak bo treba torej drugje graditi, verjetno v Jarškem brodu (nekateri to imenujejo tudi prod). Za to novo vodarno je že izdelan idejni projekt, poskusne vrtnice pa so pokazale, da bo moč doseči zmogljivost 200 litrov vode na sekundo. Za primerjavo naj dodamo, da celotni ljubljanski vodovod načrpa 1100 litrov vode na sekundo, sedanjim črnuški pa le 20 litrov. Z novo vodarno v Jarškem brodu bi tako zagotovili dovolj vode za ves levi breg Save od Črnuč do Dola.

Seveda je to obsežna investicija, ki ne bo hitro končana. V programu je, kot je povedal inž. Karpe, da bi začeli delati že prihodnje leto, dela pa bi zaključili v dveh letih. Ko bo ta vodarna zgrajena, bo povezana s sedanjim črnuškim omrežjem, s čimer bo zagotovljena tudi voda za mestni vodovod.

Po sedanjih finančnih načrtih gradnja tega vodovoda ne bi neposredno zadela žepov tamkajšnjih prebivalcev. Kot za vse tovrstne komunalne investicije bi v ta namen združili bančne kredite, sredstva interesnih skupnosti in druge namenske vire, po besedah sogovornika pa je pričakovati, da bo v prihodnje prispevek, ki ga porabniki vsak mesec plačujemo za porabljeno vodo, višji.

Krajanom najbolj oddaljenih naselij, ki dobivajo vodo iz črnuškega vodovoda, torej tudi letos in še kakšno leto preostane samo upanje, da bo narava poskrbela za enakomerno moč, za najbolj kritične primere suše pa naj bi po sporazumu z mestnim vodovodom priskočila na pomoč Belinka, seveda če bo imela svojega viška 10 m³ na uro.

D. B.

NA PROSLAVI RDEČEGA KRIŽA

Priznanja krvodajalcem

V prejšnji številki »Zbora občanov« smo pisali o proslavi, ki jo je ob 25-letnici krvodajalstva na Slovenskem pripravil občinski zbor Rdečega križa. Takrat so podelili tudi priznanja krvodajalcem, tozdom, šolam in organizacijam RK. Priznanja so dobili krvodajalci, ki so dali kri več kot 25-krat:

Fišer Franc, Jagodic Jurij, Jelenčič Štefan, Klajnšek Alojz (kri je dal 164-krat), Lampič Milan, Podpečan Franc, Polše Franjo, Gačnik Anton, Selan Franc, Skvarča Karlo, Gortnar inž. Franc, Bojc Franc, Selan Feliks, Jeraj Anton, Jesenovec Jože, Kranjc inž. Jože, Poljšak Edvard, Praprotnik Lojze, Stojc Viktor, Mivšek Luka, Janežič Ciril, Kozlevčar Jože, Kos Jože, Lajkovič Ivan, Rožman Peter, Gerbec Stane, Žmavc Stanislava, Sever inž. Alojz, Stružnik Peter, Barovič Rade, Drakšler Dušan, Kramberger Janez, Matoh Bojan, Savič Aleksander, Grgič Milko, Habič Janez, Turšič Franc, Sajevec Borut, Palčič Anton, Sluga Dušan, Trtnik Janez, Sterle Franc, Sivka Ivan, Križan Anton, Vrhunc Darko, Zalar Janez, Zontar Marinka, Petek France, Gogala Boris, Koprivec Dimitrij, Mihevc Milan, Golob Milan, Kos Janez, Spasič Miroslav, Arnautovič inž. Ilija, Brumen Rudi, Resnik Franc, Cerovec Valerija, Mivšek Ivan, Videc Vladimir, Kožar Marko, Ciber Ivanka, Springer Ivan,

Štok Milan, Vrhunc Silva, Vrhunc Vili, Žorž Dušan, Žagar Viktor in Lampret Janez.

Med organizatorji krvodajalstva so priznanja dobili: Djalil Usman, Hrovat Mara, Stres Gvido, Sever Štefka, Grad Milan in Drobež Dušan.

Priznanja so dobile še osnovne organizacije sindikata: Unis-Rog, Zavod za rehabilitacijo invalidov, Autocommerce, Inštalacija, Unitex, Ter-

mika, IMP, Avtoobnova, Delo, Elma, Tovarna kovinske galanterije, Inšpekcijske službe skupščine mesta Ljubljane, Center strokovnih šol, I. Gimnazija, Splošno gradbeno podjetje Grosuplje, Lesnina, Elektrotehna, Belinka, Energoinvest, Ljubljanske mlekarne, Iskra, Prometna milica, Tonosa, Občinska konferenca SZDL, Gasilska brigada, JUB, Obnova in Učne delavnice.

vozel na robcu



Telefon dežurnega inšpektorja 322-061

Dežurni obrtniki

Ob sobotah od 14. do 20. ure, ob nedeljah in praznikih od 7. do 13. ure.

FRIZERSKI SALONI:

Sobota 24. in nedelja 25. junija: Brivnice in česalnice, poslovalnica Djakovičeva 12.

Sobota 1. julija: poslovalnica Celovška 28 (ženski salon) in Gosposvetska 1 (brivnica).

Nedelja 2. julija: Celovška 28 (ženski salon) in Gosposvetska 1 (brivnica).

Torek 4., sobota 8. in nedelja 9. julija: poslovalnica Luize Pesjakove 9.

Sobota 15. in nedelja 16. julija: Poslovalnica Titova 75.

VODOINSTALATERJI:

Sobota 24. in nedelja 25. junija: Mihor Marjan, Devinska 5.

Sobota 1. in nedelja 2. julija: Pezdur Ciril, Brezovica 144.

Torek 4. julija: Čerin Albin, Ob potoku 28.
Sobota 8. in nedelja 9. julija: Babnik Jože, Polje, Cesta XXX IV/8.
Sobota 15. in nedelja 16. julija: Huško Drago, Obrje 10.

ELEKTROINSTALATERJI:

Sobota 24. in nedelja 25. junija: Igljič Franc, Moše Pijadejeva 30.
Sobota 1. in nedelja 2. julija: Jereb Joško, Poljanska 53.
Torek 4. julija: Mlakar Avgust, Mestni trg 13.
Sobota 8. in nedelja 9. julija: Snaj Edvard, Strossmayerjeva 4.
Sobota 15. in nedelja 16. julija: Šinkovec Silvo, Miklošičeva 7.

SERVISNE DELAVNICE ZA POPRAVIL OSEB. AVTOMOBILOV:

Sobota 24. in nedelja 25. junija: Pančur Ivan, Titova 228.
Sobota 1. in nedelja 2. julija: Urh Franc, Vegova 8.
Torek 4. julija: Kadunc Matevž, Knezova 16.
Sobota 8. in nedelja 9. julija: Babnik Andrej, Nade Čermakove 4.
Sobota 15. in nedelja 16. julija: Jurca Janez, Rolovičeva 13.

Kino Savlje

Sobota 24. in nedelja 25. junija: ameriški barvni film VOHUN, KI JE UNIČIL SVOJE ZVEZE.

Sobota 1. in nedelja 2. julija: francoski barvni film DETEKTIV MAČEK.

Sobota 8. in nedelja 9. julija: ameriški barvni film NOČNI PREMIKI.

Sobota 15. in nedelja 16. julija: ameriški barvni film POSLEDNJI JUNAK.

Predstave so v sobotah ob 19.30 in v nedeljah ob 19. uri.